



Duálne vzdelávanie v ZF Slovakia a.s.

ZF Slovakia a.s. je spoločnosť pôsobiaca v automobilovom priemysle, ktorá dodáva komponenty takmer všetkým významným svetovým automobilkám.

Náš levický závod je postavený na zelenej lúke v priemyselnom parku Géňa – Levice. Od začiatku našej prevádzky v roku 2008 sa nám každým rokom darí zvyšovať počet zamestnancov. V poslednom období sa začal aj u nás prejavovať problém so starnutím odborov a profesia ako obrábač kovov a podobné učebné odbory sa postupne stratili do zabudnutia. Dnes tak nastáva problém, ako získať študentov na takéto profesie.

Pred desiatkami rokov študovalo veľa mladých ľudí pre konkrétne podniky – v našom regióne napríklad SES Tlmače, ale aj dnes už neexistujúce závody Pleta a Strojstav v Šahách, CALEX v Zlatých Moravciach. Chodili do škôl pre týchto zamestnávateľov a vedeli, čo bude po skončení školy ich pracovná

náplň. V dnešných časoch je vyriešenie tohto problému dosť náročné aj pre samotné školy či už je to získanie žiaka, a následne jeho príprava do výrobného procesu konkrétneho zamestnávateľa. Obsah a časový plán vzdelávania je nastavený podľa školských predpisov pre jednotlivé študijné odbory a často nezodpovedá požiadavkám zamestnávateľov.

V čom je duálne vzdelávanie iné? Pri duálnom vzdelávaní je rozdiel oproti klasickému modelu odborného vzdelávania v tom, že sa tu študent pripravuje priamo pre konkrétneho zamestnávateľa. Firma, kde študent chodí na prax a škola, kde sa učí teóriu, sa môžu do výraznej miery dohodnúť na obsahu vzdelávania tak, aby sa študent počas

štúdia naučil presne to, čo budúci zamestnávateľ potrebuje.

ZF Slovakia si pre duálne vzdelávanie v Levicích zámerne vybralo odbory, ktorých absolventi sú dlhodobo žiadani

Dôležité kroky:

- Podanie žiadosti o uzavretie učebnej zmluvy v ZF Slovakia do 29.2.2016
- Absolvovanie výberu do duálneho vzdelávania v ZF Slovakia do 31.3.2016
- Podanie prihlášky na SOŠ do 10.4.2016

Ponúkané odbory v ZF Slovakia (Levice):

1. Programátor obrábacích a zvrácačích strojov a zariadení (4-ročný odbor s maturitou)
2. Mechanik elektrotechnik (4-ročný odbor s maturitou)
3. Obrábač kovov (3-ročný odbor)
4. Mechanik špecialista automobilovej výroby (3-ročný odbor)

Čo potrebujete spraviť, aby ste sa stali súčasťou duálneho vzdelávania v ZF Slovakia?

– Ako prvé vybrať si jeden z ponúkaných odborov – Programátor obrábacích a zvrácačích strojov a zariadení, Mechanik elektrotechnik, Obrábač kovov, Mechanik špecialista automobilovej výroby. **Podat' si do 29.2.2016 žiadosť v ZF Slovakia o uzavretie učebnej zmlu-**

vy. Z uchádzačov si ZF Slovakia vyberie do konca marca 2016 študentov, ktorým ponúkne možnosť štúdia. Rovnako je nevyhnutné **zaslať prihlášku na Strednú odbornú školu Technickú v Tlmačoch/SOŠ Levice pod amfiteátrom v príslušnom termíne.** Študent po úspešnom absolvovaní prijímacích skúšok na strednej škole začne následne od 1. septembra s duálnym štúdiom.

najmä v tom, že študent sa počas štúdia pripravuje priamo pre budúceho zamestnávateľa. To znamená, že po skončení štúdia si nemusí hľadať prácu a je na ňu už dostatočne pripravený. Počas štúdia bude mať študent prax priamo vo firme, ktorá mu poskytuje **bezplatnú stravu, pracovné oblečenie ale aj možnosť získať podnikové štipendium**, ktorého výška závisí od ročníka a výsledkov žiaka v škole a na praxi. Rodičom sa tak výrazne znižujú náklady na štúdium ich detí a zároveň im poskytnú vzdelanie, ktoré im zabezpečí istotu zamestnania.

Ak sa rozhodujete kam po skončení základnej školy, alebo máte vo svojej rodine a blízkom okolí aktuálne žiaka 9. ročníka ZŠ, ktorý chce mať v ruke remeslo v jednom z najviac rozšírených odvetví na Slovensku, ozvite sa nám. Radi Vám o možnosti spojiť štúdium a budúcu prácu so ZF Slovakia dáme ďalšie podrobnosti.

na trhu práce a je čoraz väčší problém ich nájsť. Prvým z nich je **Programátor obrábacích a zvrácačích strojov a zariadení**, ktorého absolvent sa po ukončení štúdia bude starať o chod stroja, zriaďovať a nastavovať stroje pri zmene výroby, plánovať ich údržbu. Ďalším odborom je **Obrábač kovov** – ktorého hlavnou úlohou bude pripravovať a obsluhovať stroje, zabezpečovať ich prevádzku počas výroby. Následne sa nám podarilo doplniť do ponuky aj

odbor **Mechanik elektrotechnik**. Študent v tomto odbore po ukončení štúdia bude mať zameranie na údržbu strojov a ich operatívne a plánované opravy, vyhľadávanie problémov počas chodu strojov, optimalizáciu vo výrobnom procese. Posledným odborom je **Mechanik špecialista automobilovej výroby**, ktorý bude obsluhovať výrobné linky a stroje.

Ako sme už spomenuli, výhoda duálneho vzdelávania v ZF Slovakia je



• Vyučba odboru mechanika špecialistu automobilovej výroby



• Študent na praxi programuje obrábací stroj



• V škole sa študenti pripravujú na najmodernejších trénažeroch

Kontakty

ZF Slovakia, a.s. Personálny odbor – Michal Kováč, Strojárska 2, 917 02 Trnava
Telefón: 033 / 5959 705, 0915 944 140, e-mail: michal.kovac@zf.com, www.zf.com/sk

Stredná odborná škola technická, Kozmáľovská cesta 9, 935 28 Tlmače
Tel.: 036 / 6341 981, e-mail: skola@sostlmace.sk, www.sostlmace.sk

Odbory – Programátor obrábacích a zvrácačích strojov a zariadení, Mechanik elektrotechnik, Obrábač kovov

SOŠ, Pod amfiteátrom 7, PO BOX 160, 934 01 Levice
Tel.: 036 / 6312 510, 6316 970, mobil: 0915 270 001, e-mail: soustav@mail.viapvt.sk, www.sou-levice.sk

Odbor – Mechanik špecialista automobilovej výroby